

绿道更多景色更美,不少市民回归“自行车大军”——

骑行,在穿梭中品味城市风情

约上知己,踏上单车,结伴探索城市风光。开车太快,走路太慢,而骑行刚刚好,不仅能放飞自我、缓解压力,还能社交、健身,更成为不少人了解一座城的方式。这股“骑行热”的风潮从哪儿吹起,又将吹向何方?连日来,记者展开探访。



放飞心情。
记者尤炼
穿梭城市,在骑行中

► 骑行者穿梭城市欣赏美景

“我不确定是从什么时候爱上骑行的,但这十多年来,骑行带给我到了不一样的风景和人生体验。它带我去了平时无法到达的地方,带我发现了隐藏在城市背后的角角落落。小洋口、滨江公园、军山脚下……都留下了我的足迹。”换上骑行服,戴上头盔、护目镜,吕永小荷从家出发,眼中只有风景,再无车马喧嚣声,她在路上尽情疾驰,感受这无与伦比的骑行体验。

寒冬腊月,南通市民骑行热度不减。有人纯粹是为了日常通勤,有人是为了强身健体,也有人享受骑行带来的自由快乐。对骑行爱好者来说,每座城市都有那么几处适合骑行的地

方。要么是绿道花海,要么是城市公路,要么是滨江临海的水岸碧道。

然而,自行车骑行在城市出行中的推广和应用也面临着一些挑战。首先,城市中一些道路缺乏专门的自行车道和骑行设施,导致骑行者与机动车混行,存在一定的安全隐患。其次,城市交通规划和管理方面也存在一些不足,例如缺乏合理的停车设施和道路管理等,给骑行者带来诸多不便。

近年来,我市大力推进公园绿地、绿廊绿道建设,打造多条具有南通特色的绿道系统,代表性绿道有紫琅湖绿道、能达生态通廊绿道、五山滨江绿道、环濠河绿道、海港引河绿道、通吕

运河绿道等。通吕运河从长江口至工农路基本实现了绿廊贯通,运河两岸已成为骑行、打卡的好去处。

“工农路、青年路、跃龙路、北大街几条道路都曾是成片的简单隔离绿化,整体空间面貌较为郁闭,更新后的街道被赋予了更多更复合的功能,焕然一新的街道网络成为南通市民多彩生活的空间载体。”市市政和园林局绿化建设管理处相关负责人介绍,以完善绿廊绿道为目标,对既有道路实施综合改造提升,通过增加活动场地、串联补充绿道,与万象城、印象城、文峰城市广场等商业体、轨道站点无界融合,打造融汇共享的城市公共景观。

► “骑行热”带火相关装备

曾经只是普通代步工具的自行车,在持续升温的“骑行热”加持之下,不仅带火了自行车产业,还派生出更多消费业态,并与其他行业多元融合,激发出城市发展新活力。

作为绿色出行的代表,自行车不仅可以有效缓解城市交通压力,还可以提高人们的健康水平。在人们环保意识日益增强的当下,自行车骑行也成为越来越多人的选择。

南通骑行氛围浓厚,带火了自行车及相关配套产品的消费市场,线上线下骑行装备销量猛涨。在采访中记者发现,随着骑行技术和个人追求的提升,消费者会不断升级“装备”。

崇川区印象城购物中心的迪卡侬骑行产品区的货架和展台上安放着数十款不同类型的自行车,价格从499.9元到2499.9元不等。同时,头盔、手

套、骑行服、水壶支架等配套产品及车锁、车灯、反光条等零部件产品也一应俱全,价格在几十元到数千元不等。不少年轻顾客现场挑选配套产品,还有顾客试骑了数款自行车。崇川区城山路捷安特Liv专卖店热门款公路车也是供不应求,热门色需要等待两个以上,新款车更是一上架就被订购。

“刚入门骑行,在综合考量比较之后,我选择了Liv的弯把公路车,六千元左右,除此之外还购置了一些必要的装备:头盔、骑行服、护目镜、码表、尾灯、夜骑灯。”吕永小荷谈起装备如数家珍,她说头盔是每个骑行者上路都必须要佩戴的,是所有装备中最重要的,而尾灯和夜骑灯是夜间骑行时比较重要的,骑行者要保证能够看到前方的路况,并与前后车保持车距。骑行裤对于女生来说也是必不可少的

装备,穿上骑行裤可以大大减少骑行过程中身体与坐垫的摩擦带来的不适。她特别提醒新手上路不要买锁鞋,危险系数比较高,且不易上手。

当前,南通已进入地铁双线换乘时代,人们绿色出行需要打通“最后一公里”,骑行需求更加旺盛。市区内共享单车也成了市民骑行的优选。“6年来,市民逐步养成良好的骑行习惯,去年美团单车进驻市区,‘电子围栏+智能车架’的停放方式让市民有了更多的骑行选择。”市城管局车管处处长周华告诉记者,美团与永安行2家企业比拼服务质量,持续更换车辆,市民骑行的舒适感、获得感不断提升。市城管部门表示,将根据市民的骑行需求科学设置站点并加强秩序监管,适时调整投放配比,进一步优化营商环境,提升服务理念,充分保障共享单车企业的健康发展。

► 骑行引领 低碳出行新潮流

“骑行热”背后,是绿色环保理念的盛行、尽享自我的显现、社交方式的多元化以及人们对健康的追求。

美团数据显示,2023年,美团用户通过骑行实现减碳量48.58万吨。2023年,全国骑行美团单车减碳量排名top10城市为:北京、上海、天津、成都、深圳、武汉、广州、西安、佛山、东莞;骑行电单车减碳量排名top10城市为:昆明、南宁、合肥、银川、沈阳、呼和浩特、包头、成都、重庆、南昌。

骑行这股热风也刮到了滨江临海的南通,引领同城低碳出行新潮流。1月30日,由南通日报社联合相关单位举办的“低碳环保出行 共享通城胜景”2024年环五山欢乐骑行暨新春纳福活动吸引近200名骑行爱好者冒雨参加。骑行者们对美团和永安行共享单车有了更深刻的认识:“共享单车骑起来既轻松又环保。”他们骑着共享单车在蒙蒙细雨中驰骋,一路收纳美景,享受骑行带来的快乐。

“每个人都有一颗自由飞翔的心。骑行可以放飞自我、安顿内心,沉浸式体验探索有趣的城市百态。”市文化广电和旅游局局长王智表示,接下来,文旅部门将进一步做好餐饮美食、文创产品、骑行驿站等相关服务配套,建立慢游、漫游等相关机制,牵头组织城市骑行活动,进一步激活文旅市场,助推文旅产业发展,为市民游客创造更多家门口的诗和远方,让骑行者可以自由探访城市文化、品尝城市风味,观赏城市美景。

本报记者蒋娇娇 李慧



城市美景。记者尤炼

最新演出信息

郭富城、林家栋、任贤齐主演
《临时劫案》

黄美菊、陈丽君主演
《汉文皇后》(戏曲 越剧)

2月3日19:30——话剧《艺术》

2月26日19:30——杂技剧《如梦长安》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通购彩者10元投注喜获双色球二等奖

1月7日,中国福利彩票双色球游戏第2024003期开奖,开奖号码红球为:01、05、08、13、32、33,蓝球号码为:03。南通市通州区西亭镇青年中路20号福彩店32060644号投注站传来喜讯,购彩者刘先生喜中双色球二等奖1注,收获奖金226173元。

近日,中奖者刘先生来到南通市福彩中心领取中奖奖金。据了解,刘先生今年30多岁,坚持购买福利彩票已有四五年了。曾经各种玩法他

都涉猎过,后来觉得双色球奖金最高,所以就专攻双色球了。这么多年下来,买彩票已经成为他的一个习惯和美好的愿望,只要坚持就好。

刘先生说:“我感觉中大奖是需要缘分的,所以一般我都是机选号码,中了是有缘,没中就当是做了善事。”在福彩双色球2024003期开奖前,刘先生机选了5注双色球,花费10元。等到下期他再去买彩票时,才发现自己中了一注二等奖。

福彩双色球 2元可中1000万